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ATA  DA 11ª  REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL  DA SAÚDE  REALIZADA 
NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2008 AS 8:30 HORAS

Aos  vinte  e  seis  dias  do  mês  de  novembro  de  dois  mil  e  oito,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito 
horas e trinta minutos, nona Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, 
conforme  convocação  enviada,  tendo  em  vista  discutir  a  seguinte  pauta:  01-
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: O Sr. Wainer Quitzau, presidente do 
CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, agradeceu a presença de 
todos,  convidando a mim, Luciana Mori  ad hoc, substituindo o Sr.  Ronaldo José 
Garcia,  Secretário  Geral,  que  se  encontrava  ausente,  a  proceder  às  anotações 
necessárias da ata, contando com a presença de 25 (vinte e cinco) pessoas entre 
titulares,  suplentes  e  demais  participantes  conforme  lista  anexa  de  assinaturas, 
colocando em discussão os seguintes itens:  02 - LEITURA E APRECIAÇÃO DA 
ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em discussão a Ata da 
10ª reunião realizada no dia 29 de outubro p.p, perguntando a todos se havia algo a 
ser alterado ou a ser acrescentado.  Nada mais havendo a declarar a ata anterior foi 
aprovada por unanimidade.  03 - PRESTAÇÃO DE CONTAS OUTUBRO DE 2008: 
O presidente passa solicitou que fosse procedido a leitura da ata da reunião da 
Comissão Fiscal para aprovação dos balancetes do mês de outubro de 2008. Não 
havendo nenhuma dúvida sobre a Prestação de Contas, a mesma foi aprovada por 
unanimidade.  04  –RESUMO  SOBRE  A  APRESENTAÇÃO  DA  ASSOCIAÇÃO 
BRASILEIRA DE ALZHEIMER:  ABRAS – Orientações aos cuidados.  Sr.  Wainer 
coloca  sugestão  sobre  as  associações  terem  um  local  no  conselho.Eles 
apresentaram propostas na comissão executiva e foi proposto para  exporem seus 
trabalhos na reunião do conselho mais não havia nenhum representante presente à 
reunião.  Drª. Maria Lucia informa que a ABRAZ procurou a SESAU para firmar uma 
parceria, a SESAU informa que esta parceria será realizada a partir de 2009. 05 – 
POSIÇÃO DA SESAU SOBRE O ESTABELECIMENTO DE MEDICAMENTOS DA 
REDE:  Foi passada a palavra para Simone do Almoxarifado.Simone explica que foi 
implantado o sistema dispensação na Farmácia Unificada bem no momento em que 
a  Empresa  Homecare  estava  com  problemas.Quanto  a  dispensação  de 
medicamentos os problemas foram as liminares judiciais, pois a empresa Homecare 
esta  com  as  contas  bloqueadas  desta  forma  não  esta  atendendo  as  compras 
emergenciais.  Para  atender  as liminares judiciais  destas  semanas o HOAC esta 
fazendo o abastecimento da farmácia.  Segundo Simone esta semana a situação 
será normalizada. Com relação ao gerenciamento até o momento a informação é 
que  continuara  sendo  feito  pela  empresa  Homecare.  Sr.  Wainer  informa  que  o 
Tribunal de Contas esta invetigando a empresa Homecare e que alguns processos 
de compras emergenciais já passaram pelo CMS. Simone explica que Indaiatuba 
não esta comprando medicamentos de qualidade inferior e tudo que esta dentro do 
almoxarifado é do município e não da empresa em questão, por se tratar de um 
contrato diferenciado. Sr. Wainer agradece a Simone pela sua presença e encerra 
este  item.   06  –  ASSOCIAÇÃO  DE  MORADORES  RECANTO  CAMPESTRE 
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(QUALIDADE DA ÁGUA): Cilene da vigilância Sanitária veio para dar explicações. 
Explicou que foram realizadas análises nos poços e deu presença de coliformes 
totais e fecais,Cilene informa que o SAAE se prontificou após análise em 2007 a 
mandar  materiais  para  o  tratamento  da  água.Cilene  informa  que  a  vigilância 
Sanitária não tinha conhecimento do caso. Dr. Tiago, médico da PSF Jd. Aldrovandi 
disse que mandou relatório para a vigilância Sanitária com os laudos. Cilene explica 
que não teve acesso a estas informações e que o SAAE enviou relatório informando 
que algum membro da Associação entrasse em contato para que fosse realizado o 
tratamento da água.Srª.Fatima  moradora do recanto explica ainda que o cloro que 
tem colocado em seu poço foi comprado por ela, mas que nem todas as pessoas 
tem consciência. Explica que o SAAE está cobrando para realizar as análises R$ 
60,00.Cilene explica que a Vigilância faz intervenções em poços coletivos, mas não 
em poços individuais.Fátima explica  ainda que no início  a  SESAU disponibilizou 
hipoclorito para ser colocado na H2O.Cilene explica que o papel da Vigilância será 
de  orientação  para  estas  pessoas.Sr.  Esteves  explica  que  existe  um  aparelho 
simples e de baixo custo (EMATER) para cloração automática da água em poços. 
Sr. Esteves se comprometeu  a passar o modelo do aparelho por e-mail para Sr. 
Wainer. Sr. Ponce sugere que a Associação se informe e que convém realizar uma 
reunião  entre  a  Associação  e  os  Òrgãos  competentes  para  orientações, 
esclarecimentos  e  padronização  dos  poços.  Sr.  Wainer  sugere  que  na  próxima 
reunião  um  representante  do  SAAE  preste  esclarecimentos.  Cilene  informa  que 
realizará um trabalho educativo junto a população para tratamento da água.  07 – 
MINISTÉRIO PÚBLICO OFÍCIO 1029/2008 SOBRE UTI NEONATAL, CONDIÇÕES 
DO MUNICÍPIO MATERNO INFANTIL: Sr. Wainer explica que o Conselho Municipal 
de Saúde e a SESAU foram notificados sobre denúncias de falta de vagas na UTI 
Neonatal.Sr.Wainer explica que foi ao Hospital Augusto de Oliveira Camargo e que 
entrou em contato com a Secretária de Saúde.Sr. Wainer Quitzau enviou ofício com 
relatório da situação da UTI Neonatal para a promotoria de Justiça.Foi lido o relatório 
para o conselho dando ciência da problemática. 08–PROBLEMAS OPERACIONAIS 
NAS UBS: Sr. Mário pede a palavra e explica que em visitas as UBS tem ouvido 
reclamações  sobre  falta  de  materiais  com  dificuldade  no  recebimento.Sr.  Mário 
explica que na UBS X a médica não tem condições  de dar um  bom atendimento, 
falta  ventilação.  Sr.  Mário  já  passou  este  problema  para  a  SESAU e  que  está 
realizando esta explanação para que os conselheiros estejam presentes nas UBS e 
tragam  os  problemas  para  as  reuniões.  Dr.  Tiago,  médico   do  PSF  Aldrovandi 
explica que a equipe atende em condições estruturais deficitárias, explica também 
que o local é pequeno e não há privacidade. Diz que sua preocupação é que o bairro 
é bastante distante da cidade e a demanda no Pronto Atendimento é grande e há 
dificuldades  de  locomoção.Coloca  ainda  que  com  esta  estrutura  esta  havendo 
problemas no atendimento.Explica que o bairro esta crescendo e melhorando mas a 
estrutura  no  centro  de  saúde (física)  é  a  mesma,  limitando assim o trabalho da 
equipe.Sr.  Wainer explica que já passou pelo conselho pedido de construção de 
uma nova UBS.Srª. Sueli explica que já existe planta e projeto para a construção da 
nova UBS, mas que depende de dotação orçamentária. A Srª. Rosilda coloca que na 
UBS X o atendimento no piso superior é problemático pois há crianças e idosos 
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sendo  atendidos  neste  piso.Lucilene  explica  que  no  piso  superior  é  realizado 
tratamento odontológico e que o atendimento médico é realizado no piso inferior.Sr 
Ponce  coloca  que  como  o  prédio  é  alugado  quando  for  locado  a  UBS  X  a 
necessidade de um projeto melhor elaborado. O Sr. Edvaldo coloca que já existe 
uma  padronização  no  Ministério  da  Saúde  e  os  próximos  prédios  devem  ser 
adequados  neste  padrão.Lucilene  explica  que  as  reformas,  adaptações  e 
construções  das  UBS são  realizadas  conforme padronização  do  Ministério,  mas 
existem problemas pois muitos prédios foram locados para unidades.Lucilene coloca 
que  o  grande  desafio  para  a  próxima  gestão  é  a  melhoria  dos  ambientes  e 
condições de trabalho na atenção básica.  09 – EXPLICAÇÕES SOBRE VERBA 
AGENTE PSF: Sr. Mario explica que existem algumas verbas do Ministério para os 
PSFs que geram duvidas no que se referem a sua utilização. Lucilene Secretária de 
Saúde explica  que na portaria a verba para custeio do agente PSF é de  R$ 581,50. 
Explica também que o custeio é quanto é gasto por mês para manter o serviço. O 
valor salarial inicial de um agente é de R$ 681,79, mais alimentação, SEPREV e 
seguro e fica em torno de R$900,00. A verba de R$ 581,50 vai  para a folha de 
pagamento e o restante é a contrapartida do município para se chegar ao valor de 
R$ 900,00.  Sr.  Helio  coloca que a explanação é  insustentável,  pois  a  verba de 
incentivo  não deve ser  colocada no salário.  Lucilene coloca que existem muitas 
dificuldades em relação ao PSF.  Sr.  Rogério  (Agente  Administrativo)  coloca sua 
indignação em relação ao salário. Srª. Lucilene coloca que a questão do salário e os 
questionamentos feitos não podem ser respondidos por ela neste momento. Drª. 
Maria Lucia coloca que a questão do salário deve ser levantada de uma forma geral 
e levada a problemática para o próximo governo.Sr. Wainer explica que a verba do 
PSF vem por agente e não para o agente e que os trabalhadores da saúde tem que 
lutar na mesa de negociações junto ao CMS.Sr. Helio coloca que as colocações do 
Sr. Ponce que explicou a política de gestão e verbas destinadas aos programas são 
sofismas  e  que  foi  colocada  de  forma  desonesta.Sr.  Mario  coloca  que  as 
reivindicações  são  importantes  mais  que  o   CMS  não  pode  resolver  todos  os 
problemas e por tanto este assunto será abordado posteriormente. 09 –ASSUNTOS 
DIVERSOS: O Sr. Esteves coloca que será ministrado curso de capacitação para 
conselheiros, que prevê uma grade curricular que será montada  segundo opiniões e 
expectativas  dos  conselheiros.  Portanto,  Sr  Esteves  passou  folhas  para  que  os 
conselheiros  coloquem suas  dúvidas  e  expectativas  em relação  ao  curso  a  ser 
ministrado. Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia mais algum assunto a 
ser tratado, ninguém se manifestando, declara encerrada a 11ª reunião do Conselho 
Municipal  de  Saúde.  E para  constar,  eu,  Ronaldo  José Garcia,  secretário  geral, 
redigi  a ata, que será assinada, devendo ser encaminhada aos segmentos, para 
encaminhamento aos membros para apresentação e aprovação.   
        

Indaiatuba, 26 de novembro de 2008.

  ___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
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LISTA DE PRESENÇA DA 10ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA NO 26 DE NOVEMBRO DE 2008   AS 8:30 HORAS  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI Sim
Roney Barbosa Pagotto SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho Sim
Ronaldo José Garcia  (1) HAOC X
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU Sim
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz SESAU Sim
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos Sim
Maria Angélica Wolf Scachetti APAE Sim
Renata Stocco Prastete SESAU X
Antonio Sergio Giordano A.P.M. X
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. Sim
Chalton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. Sim
José Maria Cruz Lima   SAMFLI Sim
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre Sim
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo Sim
Nadia Cristina Cobiachi Paróquia Santa Rita Sim
Lucilene C Pereira (SMS) SESAU Sim

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
Cíntia da Silva Seixeiro Renais Crônicos Sim
Dirce Juliano Vacilotto Clinica de Repouso Indaia Sim
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre Sim
Maria Rosilda da Silva (1) CIRVA Sim
Odenir Sanssão Piveta SEASU Sim

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Edvaldo F. Apolinário Usuários 
José Esteves de Amorim Usuários
Alfredo Laves Usuários Jardim Brasil
Oswaldo Bartholomeu Usuários 
Elisabeth Barbon Varella SESAU – UBS IV
Ilda Vendimiatti SESAU – UBS IV
Solange Mazzoni SESAU
Antonio Fernando Ponce Oler SESAU
Silene Rosa Gomes SESAU – Vigilância Sanitária
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Helio K. Ganagus SESAU – PSF
Ivete A. Piovesan SESAU – PSF
Ana Maria de Souza SESAU – PSF
Thelma de Andrade Camadini SESAU – PSF Jardim Brasil
Sandra A. de Paula SESAU - PSF
Simone Marçal SESAU – PSF
Maria Madalena Antunes SESAU – PSF
Suely A. N.Cabral Silva SESAU - PSF
Maria de Fátima SESAU – PSF
Tiago Gomes  Silva SESAU – PSF
Andréa Beloni SESAU – PSF 
Rogério R de Melo SESAU – PSF
Estela Albero Robrigues SESAU – PSF 
Maria de Fátima SESAU – PSF 
Estela Albem Rodrigues SESAU - PSF
Aparecida F S Madureira SESAU – PSF
Sueli Maia C. Ambiel Batista SESAU
Sima Satoni NAkanishi SESAU
Olívia Westphalem P SESAU – PSF
Maria de Fátima Locatelli Usuária AMR Campestre
Huldina Bauer Usuária
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